

## **ОТЗЫВ**

**доктора экономических наук, профессора  
Солесвик Марины Борисовны**

**на диссертационную работу Ореховой Светланы Владимировны  
«Формирование методологии устойчивого развития  
металлургического предприятия на основе ресурсно-  
институционального подхода», представленную на соискание  
ученой степени доктора экономических наук по специальности  
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(экономика, организация и управление предприятиями,  
отраслями, комплексами – промышленность)**

Тема устойчивого развития предприятий является чрезвычайно актуальной как для российской экономики, так и для мировой экономики в целом. В диссертационном исследовании С. В. Орехова рассматривает методологию устойчивого развития металлургических предприятий. В данном контексте вопросы устойчивого развития еще недостаточно изучены в предыдущих исследованиях российских и зарубежных ученых. Таким образом, тема является чрезвычайно своевременной и интересной как для ученых, так и для практиков, исследующих проблематику устойчивого развития металлургических предприятий.

Теоретическую основу диссертации составляют положения теории устойчивого развития, ресурсной теории, неоинституционального подхода, теории отраслевых рынков и механизмов и другие. На наш взгляд, такая комбинация подходов в теоретической базе диссертационной работы С. В. Ореховой позволяет в полной мере осветить различные аспекты устойчивого развития металлургических предприятий, а также разработать современную методологию ресурсно-институционального подхода.

В диссертации проведен глубокий анализ данных деятельности работы металлургических предприятий Российской Федерации. В частности, были использованы продвинутое методы эконометрического анализа. Особый интерес как для ученых, так и для практиков представляет методология управления ресурсами металлургического предприятия, основанная на определении ресурсного портфеля.

В работе также предложена авторская методика конструирования институциональной карты отраслевых рынков в промышленности. Эта методика является новой и является значительным вкладом в науку. Эмпирическое исследование институционального окружения металлургических предприятий тоже заслуживает внимания.

Еще одна разработка, представленная в диссертации – авторский подход к использованию технологической платформы как механизма устойчивого развития – является вкладом в теорию устойчивого развития и представляет интерес для науки.

Результаты диссертационного исследования отражены в 55 научных публикациях. Это является свидетельством актуальности и научной новизны исследования.

Из текста автореферата не совсем понятно, как автор перешел в расчетах от терминологии «устойчивого развития» к терминам «устойчивого роста». Также, почему критерием устойчивого роста в эконометрической модели был выбран темп прироста рентабельности продаж (с. 29 автореферата). Эти вопросы требуют уточнения, но не снижают научной ценности предлагаемого Ореховой С. В. исследования.

Диссертационная работа Ореховой С. В. представляет собой серьезный вклад в развитие науки. Разработки, представленные в диссертации, являются важными и актуальными для предприятий металлургического комплекса, стремящихся к устойчивому развитию. Диссертационная работа отвечает всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней ВАК РФ. Автор диссертационной работы, Светлана Владимировна Орехова, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Д-р экон. наук, профессор инноваций и менеджмента  
Университет прикладных наук  
Западной Норвегии

М.Б. Солесвик



Бьорнсонгата 45,  
5518 Хаугесунд  
Норвегия

3 апреля 2018 г.